
OTOMOTİV 12 (Elekronik,Elektrik,Mekatronik,Kaporta,Motor Tamircisi)
BİLİŞİM 10 (Güvenlik görüntüleme,otomosyon,grafik tasarım,Cad cam,Elektronik)

İNŞAAT 30 (Çevre Düzenleme,Yalıtım,Duvacılık,Demir ve Kalıpçılık,Teknoloj,PVC Doğrama,Sıhhı Tesissatçı,Elektrik Tesisatı,Fayans Döşemeciliği)
ÖZEL EĞİTİM 11 (Çocuk Gelişimi,Pazarlama)
DOĞALGAZ 17 (tesisatçı)
TEKSTİL 4 (Mefruşat,Terzi,Makinacı,Gelinlikçi)
SANAT DALLARI 4 (Güzel Sanatlar,Görsel Sanatlar,El sanatları tasarımcısı)
TURİZM 9 (Turizm Otelcilik,uyglulama oteli,Denizcilik)
TARIM 13 (Tarım,Seracılık ve Meyvacılık,Organik Tarım,Tesisat teknolojisi ve iklimlendirme)
MOBİLYA 15 (Mobilya,Mobilya Dekarasyon,
SANAYİ 25 (Döküm,Kaynakçı,Metal İşleri,Torna Tesisat,Sanayi Nakışı,CNC opearatorü,Makine)
HİZMET SEKTÖRÜ 4 (Erkek çocuk Kurumu,Çocuk bakımevi)
SAĞLIK 2
ÜRETİM PLANLAMA 1

1-Bafra’da en çok ihtiyaç duyulan meslek dalları hangileridir?

OTOMOTİV 
8% BİLİŞİM 

6% 

İNŞAAT 
19% 

ÖZEL EĞİTİM 
7% 

DOĞALGAZ 
11% 

TEKSTİL 
2% SANAT DALLARI 

2% 

TURİZM 
6% 

TARIM 
8% 

MOBİLYA 
10% 

SANAYİ 
16% 

HİZMET SEKTÖRÜ 
3% 

SAĞLIK 
1% 

ÜRETİM PLANLAMA 
1% 



OTOMOTİV 9 (Oto Kaportacı,Motor (çırak,kalfa,usta),Oto eletrik)
BİLİŞİM 9 (Elektrik-elektronik-bilgisayar,Cad Cam,Grafiker)
İNŞAAT 18 (Yalıtım,İnşaat Teknikeri,sıhhı tesisatçı,Elektrik,Montajcı (Su,eletrik,Mobilya,Duşakabin),Şehir Planlama,Fayans Döşemeciliği)
DOĞALGAZ 10
TEKSTİL 6 (Biçki,Dikiş,Mefruşat)
TURİZM 5 (Turistik Eşya yapım,Tasarımı,Yapay çiçek yetiştiriciliği,Turizm Rehberi)
TARIM 4 (Ziraat Teknikeri,Zirai aletler bakım onarımı,Gıda)
MOBİLYA 8 (Mobilya,Çelik Eşya)
SANAYİ 25 (Kaynakçı,Metal İşleri,Torna Tesisat,Sanayi Nakışı,CNC,Usta öğretici,Kalfa,Çırak)
HİZMET SEKTÖRÜ 11 (Kuaför,Bakıcı Anneler,Garson)
SAĞLIK 4 (sağlık Memurları

2-Bafra’da en çok ihtiyaç duyulan meslek ara elemanları hangileridir?

OTOMOTİV 
8% BİLİŞİM 

8% 

İNŞAAT 
17% 

DOĞALGAZ 
9% 

TEKSTİL 
5% 

TURİZM 
5% 

TARIM 
4% 

MOBİLYA 
7% 

SANAYİ 
23% 

HİZMET SEKTÖRÜ 
10% 

SAĞLIK 
4% 



3- Türkiye İş Kurumu’nun proje desteklerinden yeterince haberdar olabiliyor musunuz?

EVET HAYIR TOPLAM
18 46 64

NOT: 
* Kurumlarla ilgili dergiler gelmiyor,projeleri kamuoyuna çok duyurulmuyor.
* Yüzelsel olarak özel ilgi olan ve konulardaki çalışmalardan haber alınamıyor

EVET 
28% 

HAYIR 
72% 



4- KOSGEB'in proje desteklerinden yeterince haberdar olabiliyor musunuz?

EVET HAYIR TOPLAM
12 52 64

NOT:
* etkin ve verimli haberleşme sağlanamıyor

EVET 
19% 

HAYIR 
81% 



TANITIM 11 Tanıtım,Bilgilendirme,Seminer,Toplantı
İŞBİRLİĞİ 5 İşbirliği (Sanayi ve Okullarla)
MEZUN İSTİHDAMI 16 Lise Mezunlarına yönelik çalışma (İstihdam,İstihdamda takip)
KURS & PROJE 14 Yeni Kurslar ,Projeler yapılması ve Kurs sürelerinin artması (İhtiyaçlar belirlenerek,istihdamın daha fazla olabileceği kurslar,UMEM Kursları,vs.)
ARA ELEMAN B. 5 Ara Eleman Belirlenmesi(Okullarla ve Sanayi ile işbirliği yaparak ara eleman ihtiyacının belirlenerek bu yönde çalışmalar)
MAAŞ 5 İşçi Maaşları yetersiz
TEMSİLCİLİK 2 İlçelere temsilcilik açılmalı

5- Türkiye İş Kurumu’na istihdama yönelik çalışmalarındaki önerileriniz nelerdir?

TANITIM 
19% 

İŞBİRLİĞİ 
9% 

MEZUN İSTİHDAMI 
27% 

KURS & PROJE 
24% 

ARA ELEMAN B. 
9% 

MAAŞ 
9% 

TEMSİLCİLİK 
3% 



TANITIM 13 Tanıtım,Bilgilendirme,Seminer,Toplantı (halka,okullra,öğrencilere,KOSEGEB elemanı sahada olmalı)
MEZUNLAR 4 Lise Mezunlarına yönelik çalışma,yatırım,teşvik,istihdama yardım)
KURS & KREDİ&TEŞVİK 7 Yeni Kurslar ,Projeler yapılması ve Girişimciliği özendirme,Şirketleşmeye yönlendirme ve özendirme,kredi ve teşvik desteği verme..v.s)
EĞİTİME DESTEK 12 Meslek liselerine malzemeye yönelik yatırım
İŞ İMKANI 6 Aynı iş kolları tespiti ve denetimi,ihtaçların tespiti,iş imkanları sunmak,ihtiyacın belirlenerek okullara bildirilmesi,üretime yönelik ihtiyaç tespiti)
DUYURU 3 Mevcut olan işlerin duyuurlması,teşvik,destek ve kursların halka,okullara basın ve belediye yolu ile duyuurlması)
TEKNOLOJİ 1 Teknolojik ANLAMDA ÇALIŞMALAR
TARIM 1 Fidancılık-Hayvan besisi- tarım ve Hayvancılık desteği

6- KOSGEB’e istihdama yönelik çalışmalarındaki önerileriniz nelerdir?

TANITIM 
28% 

MEZUNLAR 
8% 

KURS & KREDİ&TEŞVİK 
15% 

EĞİTİME DESTEK 
26% 

İŞ İMKANI 
13% 

DUYURU 
6% 

TEKNOLOJİ 
2% 

TARIM 
2% 



7- Bafra Ticaret ve Sanayi Odası’ nın istihdama yönelik çalışmalarındaki önerileriniz nelerdir?

ESNAFA DESTEK 2 Esnaf ve Sanatkara yardım,kredi faizlerinin düşmesi
TEŞVİK 2 İlçemize yerli ve yabancı yatırımcıyı gekmek
KURUMLARARASI KOORDİNASYON 1 Bafra TSO'nun kurumlararası öncülük etmek
BAFRA TSO 4 TSOnun çalışmaları iyi,beğeniliyor,Oda özelliklerini liselere bildirme)
AB PROJELERİ 1 AB Projelerine destek vermeli
YÖNETİM KURULU 1 Oda yönetiminde piyasayı takip eden elemanlar olmalı
İSTİHDAM 1
ARAŞTIRMA 2 İş sahasında araştırma yapma,yeni iş alanları bulma
MEZUNLAR 9 Meslek lisesi mezunlarına yönelik çalışmalar,destekler,yönlendirmeler)
ELEMAN İHTİYACI 4 Eleman ihtiyacının tespiti,duyurulması
KURS,SEMİNER,TOPLANTI 4 İşverenleri ve okul yöneticilerin bir araya getirerek bilgilendirme,
İŞBİRLİĞİ 6 Meslek liseleriyle daha fazla ilişki,işbirliği
İŞVEREN TAKİBİ 2 Sigortasız işçi,az maaş

ESNAFA DESTEK 
5% TEŞVİK 

5% KURUMLARARASI 
KOORDİNASYON 

3% 

BAFRA TSO 
10% 

AB PROJELERİ 
3% 

YÖNETİM 
KURULU 

3% 

İSTİHDAM 
3% 

ARAŞTIRMA 
5% 

MEZUNLAR 
23% 

ELEMAN İHTİYACI 
10% 

KURS,SEMİNER,TOPLANTI 
10% 

İŞBİRLİĞİ 
15% 

İŞVEREN TAKİBİ 
5% 



ESNAFA DESTEK 3 Esnaf ve Sanatkara yardım,Destek,birlik,beraberlik,dayanışma
MEZUNLAR 16 Meslek lisesi mezunlarına yönelik çalışmalar,destekler,işbirliği)
KURS,PROJE 3 ihtiyaca yönelik kurs,Meslek liselerine yönelik kurs,proje
İŞBİRLİĞİ 8 işbirliği ile eğitime katkı sağlanmalı,Sanayi ve okullarla işbirliği)
YERLİ ÜRETİM 1 yerli üretime destek
ESNAF ODALARI 4 Esnaf odaları aktif rol almalı,Sistemli ve aktif çalışmalı,çalışma uygulamalarını güncellemeli
VERİLER 1 Odalar verileri Ticaret ve Sanayi Odasında somut veriler toplanmalı
ELEMAN 2 Eleman dengesini ihtiyaca göre yetiştirmeli,çırak
İŞ SAHASI 1 ihtiyaç duyulan işsahası tespiti
İSTİHDAM 6 istihdam çalışmaları meslek lisesine yönelik yapmalı
İŞVEREN TAKİBİ 1 Sigortasız işçi,az maaş

8- Esnaf Odalarının istihdama yönelik çalışmalarındaki önerileriniz nelerdir?

ESNAFA DESTEK 
7% 

MEZUNLAR 
35% 

KURS,PROJE 
7% 

İŞBİRLİĞİ 
17% YERLİ ÜRETİM 

2% 

ESNAF ODALARI 
9% 

VERİLER 
2% 

ELEMAN 
4% 

İŞ SAHASI 
2% İSTİHDAM 

13% 

İŞVEREN TAKİBİ 
2% 

ESNAFA DESTEK 
7% 

MEZUNLAR 
35% 

KURS,PROJE 
7% 

İŞBİRLİĞİ 
17% YERLİ ÜRETİM 

2% 

ESNAF ODALARI 
9% 

VERİLER 
2% 

ELEMAN 
4% 

İŞ SAHASI 
2% İSTİHDAM 

13% 

İŞVEREN TAKİBİ 
2% 



ATOLYE 8 atolye dersleri sanayiye uygun hale getirlmeli
MEZUNLAR 5 meslek lisesi mezuınlarına yönelik çalışmalar,takipleri
MESLEKİ EĞİTİM 9 meslek lisesi mezuınlarına yönelik çalışmaların artması,Günün şartlarına göre eğitim
TEKNOLOJİ 7 Teknolojik araç ve gereçlerin okullara temini,tam donanımlı okullarda eğitim
BİLGİ&KATKI&DESTEK 3
KURS,SEMİNER,TANITIM 4 KOSGEB VE İŞKUR işsahasında olmalı,
İŞBİRLİĞİ 6 Esnaf odaları ,işveren,öğrenci,meslek okulları,işbirliği,iletişim ve istihdam

İSTİDHAM 14
işkur desteği ile Bafra TSO ile irtibata geçilmeli,meslek liselerine uygun yeni iş alanları yaratılmalı,iş 
alanlarına göre yeni bölüm açılarak müfredata koyulmalı

9- Mesleki ve teknik eğitim veren kurumların istihdama yönelik çalışmalarındaki önerileriniz nelerdir?

ATOLYE 
14% 

MEZUNLAR 
9% 

MESLEKİ EĞİTİM 
16% 

TEKNOLOJİ 
13% 

BİLGİ&KATKI&DESTEK 
5% 

KURS,SEMİNER,TANITI
M 
7% 

İŞBİRLİĞİ 
11% 

İSTİDHAM 
25% 



10- Bafra’da yeni bir meslek lisesine ihtiyaç var mıdır?

EVET HAYIR TOPLAM
52 11 63

NOT: 1 KİŞİ KARARSIZ KALMIŞTIR.

EVET 
83% 

HAYIR 
17% 



11- Sizce Bafra’da hangi meslek lisesi açılmalıdır?

Teknik ve Endüstri Meslek Lisesi 31
Yapı,İnşaat Meslek Lisesi 5
Turizm ve Otelcilik 2
Denizcilik Meslek Lisesi 7
Tarım,Ziraat Meslek Lisesi 7
Kız Meslek Lisesi 2
Sağlık Meslek Lisesi 1
Güzel Sanatlar Lisesi 9
Ticaret Lisesi 1
Veteriner Meslek Lisesi 1
Spor Lisesi (akademisi) 3
Kimya 1
Sosyal Bilimler Lisesi 2

NOT:
Endüstri Meslek Lisesi yeni bir binaya kavuşturularak takviye bölümler  açılıp,günün şartlarına uygun hale getşirilmeli
Yeni liselere ihtiyaç yok,ancak derslik ve atölyelerin modern ve yeterli hale getirilmesi şart
Var oaln Anadolu Otelcilik ve Turizm Meslek Lisesi için müstakil bina ve uygulama oteli Bafra'da çok şeyi değiştirecek

Teknik ve Endüstri Meslek 
Lisesi 
43% 

Yapı,İnşaat Meslek Lisesi 
7% 

Turizm ve Otelcilik 
3% 

Denizcilik Meslek Lisesi 
10% 

Tarım,Ziraat Meslek Lisesi 
10% 

Kız Meslek 
Lisesi 

3% 

Sağlık Meslek Lisesi 
1% 

Güzel Sanatlar Lisesi 
13% 

Ticaret Lisesi 
1% 

Veteriner Meslek Lisesi 
1% 

Spor Lisesi (akademisi) 
4% 

Kimya 
1% 

Sosyal Bilimler 
Lisesi 

3% 
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